

■ 本报军事部与武警总部政治部宣传部合办

★ 警营资讯

武警工程大学副教授艾渤荣获“求是杰出青年奖”

科技日报讯(张铭洋)日前,武警工程大学传来喜讯,该校信息工程系副教授艾渤荣获第十六届中国科协“求是杰出青年奖”。这是武警部队第二次荣膺这个奖项。

据悉,艾渤将获得的2万美元奖金全部捐赠给他所在的信息工程系,并成立“艾渤青年科研基金”,用于表彰在科研方面作出突出贡献的青年教员。

武警湖北黄石市支队“周末育才”助推官兵成才

科技日报讯(许涛 王斌)近日,武警湖北省总队黄石支队一中队利用双休日开展“周末育才”活动,引导官兵在业余时间提高能力素质和人文素养,受到了官兵一致好评。

据了解,该支队在周末分批开设演讲技巧、体育裁判、摄影摄像、书法绘画等育才课程,邀请有专业特长的大学生官兵充当小教员,进一步盘活育才方法路子。

武警安徽池州边检站 扎实践行党的群众路线

科技日报讯(姚悬章 梁坤)日前,武警安徽池州边检站通过“请进来、走出去”的形式,对前期征求群众意见建议的整改情况及时进行了反馈。这是他们践行党的群众路线的一个实际行动。

据了解,该站通过开展“警营开放日”,组织召开问题整改反馈会,深入执勤码头回访等方式,对联检单位、服务对象在问卷调查中提出的问题进行详细作答,真正做到了群众疑问有回声,群众意见有回音。

武警宁夏中卫市支队 为一线送“清凉”励斗志

科技日报讯(梁军宁)连日来,武警宁夏中卫市支队针对当前部队临时勤务多、执勤压力大的实际,专门开展为一线送“清凉”活动,走进一线慰问执勤官兵,有效激发了官兵的工作热情。

据了解,支队党委关注基层官兵“冷暖”,提高了官兵的幸福指数。笔者在现场看到,广大官兵纷纷表示,要以昂扬的精神状态和旺盛的战斗意志圆满完成各项任务。

武警黄金十支队 严格抓好在外人员管控

科技日报讯(金鑫 张琪)近期,武警黄金十支队针对学习培训、请假、休假等在外人员的实际,把人员的管控作为安全工作的重要内容,采取打牢安全意识、内部严格管理、外部联合管控等举措,确保了人员管控有序,部队安全稳定。

一中队中队长张勇告诉笔者,“从出队到现在,我们没有出现过一起人员失控的现象,也没有出过任何安全问题”。

武警湖北咸宁市支队 强化机关干部依法指导

科技日报讯(朱林)近日,武警湖北咸宁市支队依据条令条例抓机关自身建设,进一步提高了机关干部学法规、知法规、用法规开展工作的水平。

据了解,该支队采取集中办班、网上辅导、经验交流、难题会诊等形式,学习各项规章制度,对工作随意、有法不依、拖拉敷衍等突出问题发动支队官兵共同监督,下大力气进行了纠正。

内蒙古兴安盟森警支队 圆满完成抗洪抢险任务

科技日报讯(李喆 刘宝)近日,武警内蒙古兴安盟森林支队83名官兵连续奋战,全力抗击鄂尔浑河洪水,圆满完成了“固堤保民、抢险保田”任务。

据了解,该支队政委田嘉星、参谋长李晓东带领前指、乌兰浩特大队、扎赉特旗中队前往灾情现场进行抗洪抢险。参战官兵连续奋战30小时,共计填装沙袋15565个,加固堤坝约2080米,巡护堤坝10次,圆满完成各项任务。

武警江西宜春市支队 注重发挥高学历士兵作用

科技日报讯(曹先训 许书灿)近日,武警江西宜春市支队选拔大学生士兵充实到思想骨干队伍中,提升支队政治教育效果。经过层层筛选和考核,16名大学生士兵成为基层政治理论教员。

支队政委罗庆介绍,发挥高学历士兵作用搞好政治教育,培养了大学生士兵的教育管理能力,拉近了官兵间的思想距离,增强了思想政治工作的有效性。

风清气正事业兴

武警湖南长沙市支队党委倾心打造廉洁为政班子纪实

□ 詹长虹 赵琰 徐宏新

事成于气正,业兴于风清。近年来,武警湖南长沙市支队始终坚持把作风建设作为重要的基础性工作来抓,形成了风清气正干事创业的良好氛围,多次被上级表彰为“廉政先进党委班子”。

不被歪风邪气左右党性

前年,支队新班子刚刚组建便遇到了一个棘手的问题——经济适用房分配。一些干部打起“走上层路线”的歪主意,希望分到位置好、面积大的廉租房。

常委会上,政委张力强的话刺痛了这股歪风,“空气不伤身体,风气不好伤集体。在处理这件事上,每名常委必须坚持原则,不能被歪风邪气左右党性原则”。

第二天,正副书记挂帅,从机关抽调12名精兵强将成立分房领导小组,详细制定分配方案,严格按职务、警衔、军龄、任职时间打分排队进行分房,并将分配方案和条

件进行明细张榜公布,使分到房的称心如意,不符合条件没分到房的心服口服。

近年来,支队党委从一件件棘手问题入手,先后解决了4起历史遗留问题,严格按照制度处理了10起违纪违规事件。党委倡导的“坚持原则办事、公道正派用人、团结奋斗进取、廉洁勤政为政”风气,使部队面貌焕然一新。

正气扬帆赢得民心

在处理官兵敏感事务和涉及重大金额工程上,支队党委形成了“两个凡是”:凡是涉及官兵切身利益的事,一律公平公开公正处理;凡是涉及重大项目建设的事,一律按规章制度透明办理。

去年3月,支队启动作战指挥中心建设项目,总投资达300余万元,引来了10多家工程承包商。对此,支队党委“一班人”作出了“让权力退出,靠制度运行”的

公开承诺。招标过程中,由纪检、财务、营房、审计等科室骨干和2名地方专家组成的两个考察组,采取“背靠背”的方式对8家投标企业的资质力量、社会信誉、项目人员和建筑作品进行考核。经过激烈角逐,某建筑公司中标。该公司总经理感慨地说:“给这样的单位干工程,没有那些‘见不得人’的事,我们更经得起检验,还部队一个放心。”

近年来,这个支队先后有200余名战士学技术,120余名干部提升使用,300多名战士选士官和3个百万元以上的工程建设,都在阳光操作下进行,支队上下人人正气,个个放心。

健全制度保障风气建设

正当大家为支队风气建设走上正规,部队上下风清气正欢欣鼓舞时,一封基层来信打破了这个局面:一名中队指导员连

续使用地方补助经费。

为什么一边抓风气建设,一边又出现类似的“漏气”现象。常委会上,支队长熊贤清一针见血地指出,“抓风气建设和抓其他工作一样,需要健全的规章制度来约束保障。”依据支队风气建设的规律,他们修订完善了《支队党委议事规则》《支队团以上干部廉洁自律规定》等58项规章制度,并编印成红本子下发到各基层单位和每个干部手中。

没规矩难成方圆,无制度难立长久。为了确保监督制度的落实,该支队积极推行“党委、纪委、群众”三级监督机制,建立横向到边、纵向到底的责任制,充分发挥组织监督、群众监督、审计监督的作用。并在局域网开通了机关办事分查询系统,开辟了干部任用、工程建设、经费预算等6个窗口,凡是涉及部队敏感事务的信息都可以在网上查询。



匍匐前进



棍术训练



锤炼高温



倒功训练

★ 有图好看

战高温 砺精兵

为打牢官兵的军事基础,磨砺官兵的意志力,武警安徽总队合肥支队围绕“能打仗、打胜仗”要求,“战高温、斗酷暑、晒作风”,紧贴实战化训练需求,组织开展应急撤、摔擒、战术、体能等课目训练,有效提升了部队在恶劣条件下进行多样化任务的能力。

廖福安 余劲松摄影报道

风雨63载铸辉煌

□ 贺军荣 马冠群

武警陕西总队商南县中队自1949年10月担负看守任务以来,缘何能在自然条件艰苦、社会环境复杂、目标隐患较多的情况下,连续63年实现执勤安全无事故?近日,笔者在支队政委赵超新的陪同下,来到商南县中队探究根源。

11时50分许,笔者走进中队时,正赶上换哨时间。

“接班哨兵,目前看守所押犯总数80人,重点是5、6号监舍,请你高度警惕。”哨兵熟练地向接班哨兵卢次明交接犯情动态。除交接枪支、执勤情况外,两班哨兵还特别交接了犯情。

赵政委告诉笔者,制度是铁,必须严守,这在商南县中队是条军规。中队每半个月组织官兵进行一次方案演

练,干部每晚零时以后至少查一次哨,值班员对每班哨都要明确安全执勤的年份、天数、小时等等,这些制度长久落实没有变通。

“如果两名在逃犯罪嫌疑人,从公安局家属楼顶部将一根绳索抛至监区内,在押犯企图利用绳索越狱逃跑,如何处置?”在2号哨位,笔者正好碰到中队进行的一场演练。

只见,哨兵唐秀博果断发出口头警告,见外来人员不听制止,先是鸣枪警告,而后立即报警、申请用弹,并迅速向勤务值班员报告。3人应急小组随即全副武装,飞速赶到2号哨位协助兵处置。笔者看到一下秒表,前后仅47秒。与此同时,一班1、2组立即加强哨位,防止犯罪嫌疑人越墙逃跑;中队

长王华带领一班3组同看守所警一遣进入监区对企图越狱的在押犯进行控制……各行动小组出动迅速,跑位准确,处置果断。

据中队长王华介绍,在中队,有条“三守”之规,即守住道德底线、守住纪律底线、守住法律底线。在执行任务期间,官兵只要传递一张纸条,打一个电话,就能得到人犯家属许诺的重金,可参加执勤的23名官兵,始终牢固树立法律底线,未曾有一名官兵被拉拢腐蚀。

商南县中队就是这样,始终把经常性执勤安全工作摆在首位,切实做到了落实制度不打折扣,拒腐防变不挂“空挡”,共保安全不留死角,实现了连续63年执勤安全无事故的战绩与辉煌。

“文化沙龙”育人才

□ 郑友先 于胜平 周勇敢

走进武警江西总队医院,一股浓郁的警营文化气息扑面而来:门诊大楼左侧,矗立着“崇德、敬业、求实、创新”的院训;文化橱窗内的书画摄影展,不时吸引院内官兵和就诊患者驻足观看;广播里舒缓轻柔的旋律,让人陶醉其中。

为活跃医院文化生活,该院出台了《医院文化建设三年发展规划》,按照思想性、知识性、娱乐性融于一体的要求,建设改造了营区文化设施,设计制作了院训和院徽,投资改造了集学习、健身、娱乐、影视于一体的文化活动中心,建起了战斗精神、英模人物和名医风采的宣传灯箱,医院文化环境焕然一新。

借助驻地文化资源优势,该院相继邀请江西师范大学、总队文工团教授及专业演员传授技艺,定期举办“文化沙龙”;邀请江西省书协、美协专家来院举办讲座,传授经验;成立女子军乐队、业余演出队等多支骨干队伍,拥有文艺骨干120余人。人才聚,唱好戏。在总队举办的各项文化活动中,该院代表队屡次夺得头筹。

武警福建莆田边防支队 助推群众圆“岛主梦”

科技日报讯(林建明)“在无人岛水用完了怎么办?”“有很多办法,比如积存雨水、蒸馏淡化海水等等。”8月29日,在武警福建莆田边防支队采访,笔者正巧碰到莆田警官于学卿解答平海镇上店村养殖户柯建贤的咨询。这一幕,缘于当地无人岛——箭屿的保护和利用规划得到政府的审查批复。这是该省首个获批的无居民海岛保护规划。随着“岛主”的大门向公众敞开,吸引了不少像柯建贤这样的群众。

福建省是海岛大省,共有无居民海岛2114座,其中532座无人岛被确定为可适度开发。目前,已批准开发的无人岛有宁德小岁屿、连江洋屿、莆田箭屿3座。

“深夜,在这片充满希望的海上,躺在自己‘五星级’的岛’上,仰望星空,繁星点点……”柯建贤幻想着夜宿“自家”无人岛时的悠悠遐思。柯建贤靠海吃饭十几年,这片海域的任何航道,在他脑海里就像自己的掌纹般清晰。

“国家要对海洋大开发,会有更多人实现‘岛主梦’。”说起今后的希望,柯建贤眼神中写满了对新生活的希冀。有了盼头后,他平时配合支队官兵开展治安巡逻、信息收集,“编外协警”当得不亦乐乎。

内蒙古大兴安岭森警支队 出色完成多起抗洪救援任务

科技日报讯(许超亚 刘磊)8月份以来,内蒙古大兴安岭林区根河市、图里河镇、大杨树镇等多地发生内涝,堤坝随时会发生管涌、溃堤等险情,武警内蒙古大兴安岭森警支队官兵闻讯而动,出色完成了驻地抗洪救援任务。

内蒙古牙克石市图里河镇降水达108毫米,根河市好里堡镇降水达104毫米,造成大面积房屋、道路被淹。该支队立即启动应急响应,迅速调集官兵遂行抗洪抢险任务。在鄂伦春自治旗大杨树镇,镇区甘河防护堤坝因洪水冲刷,造成部分地段塌方,严重威胁镇区和群众生命财产安全。支队所属大杨树大队60名官兵第一时间抵达大坝险区,经过5小时连续奋战,排除大坝险情,圆满完成固坝保镇任务。在体力严重透支、蚊虫不停叮咬的不利条件下,官兵们装沙石、打木桩、固堤坝,不畏困苦,连续作战,先后疏散群众1000余人,转移受灾群众500余人,抢救重要物资100余件,装填搬运沙袋5000余个,加固堤坝约5公里,巡护堤坝约10公里。

据当地气象部门预报,近期灾区依然有不同程度的降水,官兵们已做好了再次出动的准备。

武警黄金六支队 高级工程师全部上一线

科技日报讯(庞升华)连日来,为充实一线找矿力量,提升找矿效果,确保年度中心工作实现新突破,武警黄金六支队5名高级工程师全部被派遣到青海各工作区,面对面指导各矿区开展施工生产。这是该支队党委机关转作风、树形象、强基层的又一有力举措。

今年以来,这个支队的三个大队九个中队全部进驻青藏高原高海拔地区开展地质找矿工作,部分中队由于年轻干部居多,找矿经验缺乏,找矿效果一直不理想。为尽快实现找矿突破,支队党委感到,只有发挥高级工程师的优势,才能得到一线官兵认可。为此,他们安排既有实际工作经验又有丰富理论基础的高级工程师深入一线,现场帮带。同时,他们还根据一线官兵的意见建议,改变以往高级工程师只跑面不蹲点的做法,让5名高级工程师分工负责各工作区,有的甚至还担任起了中队的主任工程师和项目组长。这些高级工程师虽然平均年龄已接近50岁,但工作起来却像小伙子一样充满朝气和活力。经过近一个月的努力,各矿区纷纷传来捷报,三个大队所属工作区均发现了有进一步工作价值的矿脉,有望在年底实现中心工作突破。

武警福建秀屿边防大队 警官纳入地方干部培训

科技日报讯(李明煌)近日,福建省秀屿区委农办研究下发《关于将边防民警村官纳入基层干部培训的通知》,将武警福建秀屿边防大队兼任村官的40名警官,全部纳入当地党委组织部开展的“体验一感受一改变”党员群众换位体验活动。这是秀屿区委区政府正式履行横山区联创协议,深化推进爱民固边战略的又一实质性举措。

近年来,该大队以持续深化爱民固边战略为契机,找准边防中心业务与地方经济社会发展的结合点和着力点,与秀屿区委、区政府共同开展“爱民固边横山区”联创活动,推行警官兼任村官模式,优化基层政权组织结构,深化稳定基础政权,维护社会稳定,救助弱势群体,化解矛盾纠纷和热心服务群众等工作。

“目前,秀屿区委、区政府已经对大队辖区的4个乡镇,16个爱民固边模范村命名表彰。”该大队政委吕贤寿介绍说,他们对警官任村官培训内容、考评标准、考评方法、考评奖惩等进行了细化规定,要求乡镇每年对民警村官轮训一遍,并按照服务工作量和村务工作各占50%的分值,每月对民警村官工作量化考评,年终与村委班子同步考核,有力提升了村官培训、考核实效。

武警广东边防五支队破获 澳门大学外围首起偷渡案

科技日报讯(李小瑾)近日,驻守珠海边界的武警广东边防五支队官兵在澳门大学横琴校区外围破获一起偷渡案,当场抓获4名涉嫌偷渡人员。

据该支队领导介绍,这是澳大7月20日移交澳门政府管理后,支队在该地段破获的首宗偷渡案件。经查,4人分别来自河南、广东等地区,准备趁着夜色偷渡到澳门打工挣钱。

武警广东茂名边检站 20年服务奉献赢得口碑

科技日报讯(姜念强 由鹏飞)日前,武警广东茂名边检站收到了驻地某公司的一封感谢信,感谢该站历代官兵20年来热情服务,为企业进出口业务提供了优质高效的通关环境。

今年是该边防检查站成立20周年。20年来,站党委和历代官兵始终秉承根本宗旨,先后推出了24小时通关、前移海上办证平台、创建爱民固边模范码头等服务举措,优质高效的通关环境让他们获得了好口碑。

武警陕西榆林市支队 扎实做好新训准备工作

科技日报讯(张永战 李超)连日来,武警陕西省总队榆林市支队扎实做好新训准备工作,支队长徐忠山、政委张健全多次带领工作组及新训工作负责人深入施工现场办公。

据了解,该支队先后投资12万元购置炊事用具,给养器材,投资13万元购置生活、学习用品,拿出专项经费对队列辅助、擒敌术、战术等训练器材进行了补充和维修。

武警湖北孝感市支队 持续构建“节约型”警营

科技日报讯(黄峰)连日来,武警湖北孝感市支队狠抓“节约型”警营不松手,培养官兵勤俭节约的意识和艰苦朴素的优良传统,使勤俭节约常抓常新。

在基层,该支队引导官兵在节约一滴水、一度电、一张纸等细环节中铸牢勤俭节约“家”的思想;在机关,要求干部自觉做到随手关灯关水、双面打印文件、废物回收利用等行为,勤俭节约的好习惯蔚然成风。

武警江苏扬州边检站 档案管理获评“五星”

科技日报讯(周静 费伯俊)近日,武警江苏扬州边防检查站档案管理工作顺利通过江苏省档案工作等级评定检查验收,被评定为档案工作的最高等级——“五星”级。

为推进档案管理工作,该站专门建成了一支档案管理队伍,将建站以来的档案分成7大类38个小类别,全部整理上架。同时,建立任免、奖惩、执法案例等18种编研资料,有效增强了档案的利用效能。

武警山东烟台机场边检站 开展换位体验活动

科技日报讯(司呈鹏 王文龙)为推动党的群众路线教育实践活动深入开展,近日,武警山东烟台机场边防检查站在国际机场组织开展“体验一感受一改变”党员群众换位体验活动。

通过开展活动,使党员官兵亲身体验到了群众对于边检执法工作的新期待、新需求,为下一步开展好教育实践活动查摆问题、整改落实环节打下了坚实的基础。

海上生产安全宣传



近日,武警福建宁德边防支队东冲边防官兵结合党的群众路线教育实践活动,组织开展“海上安全生产进渔船”活动。

谢伟平 孟翔宇摄影报道

搏击场上竞风流



日前,武警兵团指挥部积极适应新大纲,围绕搏击技术、擒敌技法、一招制敌等课目组织特战队员进行了严格的搏击训练。李星杰 张广勇 夏存喜摄影报道